

## ВАГРАМ ВАГАНОВИЧ АГАДЖАНЯН



В августе исполнилось 70 лет Ваграму Вагановичу Агаджаняну, заслуженному врачу Российской Федерации, доктору медицинских наук, профессору, академику РАЕН.

Ваграм Ваганович родился в 1949 г. в Ереване в семье врачей. В 1972 г. окончил Кемеровский государственный медицинский институт по специальности «лечебное дело». До 1989 г. работал травматологом-ортопедом в областной травматологической больнице Прокопьевска. Провел свыше 7000 операций, поставил на ноги множество тяжелых больных. В.В. Агаджанян принимал активное участие в оказании срочной медицинской помощи пострадавшим во время землетрясения в Спитаке и во всех массовых авариях на шахтах. Общий стаж его работы – 55 лет, врачебный стаж – 47 лет.

В 1989 г. В.В. Агаджанян избран на должность заместителя директора по научной работе Кузбасского НИИ травматологии и реабилитации (Прокопьевск). В 1979 г. защитил кандидатскую, в 1988 г. – докторскую диссертацию. В 1999 г. ему присвоено ученое звание «профессор» по специальности «травматология и ортопедия».

В августе 1993 г. В.В. Агаджанян назначен директором больничного комплекса, который в 1994 г. переименован в Государственный научно-клинический центр охраны здоровья шахтеров (ГНКЦОЗШ).

С 2015 г. проф. В.В. Агаджанян является главным врачом Областного клинического центра охраны здоровья шахтеров. Под руководством Ваграма Вагановича происходило становление и развитие этого крупнейшего многопрофильного учреждения Кузбасса. В 1990-е гг. в условиях экономической нестабильности, информационной и координационной разобщенности, когда центр оказался на грани выживания, благодаря энергии и профессионализму администратора-стратега, тактика и практика – Ваграма Вагановича Агаджаняна удалось не только сохранить учреждение, но и поднять его на ступень выше. Опыт, приобретенный сотрудниками центра в те трудные годы, способность коллективного творчества и стремление к совершенствованию во многом определяют и сегодняшние общепризнанные успехи центра.

Результаты работы В.В. Агаджаняна оказали большое влияние на формирование и развитие научных направлений в Кузбассе. Под его руководством защищены 9 докторских и 39 кандидатских диссертаций, он автор более 350 научных работ, в их числе 5 монографий, 2 учебно-методических пособия для преподавателей медицинских вузов, большое количество публикаций в журналах, из них 100 – в зарубежных. Имеет свыше 40 авторских свидетельств на изобретения и 28 патентов, автор 8 методических рекомендаций для врачей. С 1998 г. руководит кафедрой последипломного образования «Интегративная травматология» в Кемеровском государственном медицинском университете.

В.В. Агаджанян – основатель и главный редактор научно-практического рецензируемого журнала «Политравма», член диссертационного совета по специальности «травматология и ортопедия» в Новосибирском НИИ травматологии и ортопедии им. Я.Л. Цивьяна, член редакционных коллегий научно-практических журналов «Травматология и ортопедия России», «Медицинский алфавит», «Медицина в Кузбассе».

По инициативе и под руководством Ваграма Вагановича организована и проведена на базе Центра 21 Всероссийская научно-практическая конференция с участием иностранных специалистов.

Открытие Кузбасского филиала Новосибирского НИИТО им. Я.Л. Цивьяна на базе Областного клинического центра охраны здоровья шахтеров является новым этапом в реализации научно-исследовательских, профессиональных и образовательных программ для подготовки медицинских кадров.

Сочетая административную деятельность, врачебную практику и научную работу, Ваграм Ваганович Агаджанян создает благоприятные условия для эффективной инновационной среды и профессионального уровня молодых врачей и медицинских работников.

Проф. Агаджанян активно занимается общественной деятельностью, пропагандируя достижения современной медицины на научных и общественных форумах, в средствах массовой информации, трудовых коллективах Кузбасса.

Высокие профессиональные достижения В.В. Агаджаняна отмечены правительственными, ведомственными и региональными наградами.

Сердечно поздравляем Ваграма Вагановича со славным юбилеем, желаем крепкого здоровья и дальнейших творческих успехов!

*Коллектив ОКЦОЗШ,  
редколлегия журнала «Хирургия позвоночника»*

